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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

2024: ano bissexto 
 

01 
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Um ano bissexto tem um dia a mais, totalizando 366 dias. Esse dia é adicionado ao mês de 
fevereiro e é chamado de "dia bissexto". Os anos bissextos são necessários para compensar a 

diferença entre o calendário civil, que possui 365 dias, e o ano solar, que tem aproximadamente 
365,2422 dias. Essa diferença ocorre porque um ano solar é o tempo que a Terra leva para 
completar uma órbita ao redor do Sol, dessa forma, para manter o calendário civil em sincronia 
com o ano solar, foi introduzida a regra dos anos bissextos. 

O ano bissexto não causa mudanças significativas na rotina diária da maioria das pessoas, 
mas afeta o calendário de uma maneira específica. A principal alteração é que o ano bissexto 
adiciona um dia extra ao calendário, no mês de fevereiro. Em vez do mês de fevereiro conter  
28 dias, ele tem 29 dias em um ano bissexto. 

As pessoas nascidas em 29 de fevereiro podem celebrar seu aniversário na data exata nos 
anos bissextos, mas isso só ocorre a cada quatro anos. 

 
(Disponível em: https://www.educamaisbrasil.com.br/educacao/noticias/voce-sabia-que-2024-sera-um-ano-

bissexto – texto adaptado especialmente para esta prova). 
 

QUESTÃO 01 – Conforme o texto, um ano bissexto tem quantos dias? 
  
A) 28 dias. 
B) 29 dias. 
C) 31 dias. 
D) 365 dias. 
E) 366 dias. 
 

 

QUESTÃO 02 – Segundo o texto, a qual mês é adicionado um dia extra em anos bissextos? 
 

A) Janeiro. 
B) Fevereiro. 
C) Março. 
D) Junho. 
E) Dezembro. 
 

 

QUESTÃO 03 – A palavra “celebrar” (linha 11) pode ser substituída, sem alterar o sentido da frase, 
por:  
 

A) Chorar. 
B) Abandonar. 
C) Lamentar. 
D) Comemorar. 
E) Esquecer. 
 

 

QUESTÃO 04 – O antônimo (palavra de sentido contrário) da palavra “adicionado” é:  
 

A) Colocado. 
B) Retirado. 
C) Somado. 
D) Acrescentado. 
E) Incluído. 
 

 

QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa que apresenta um substantivo feminino. 
 

A) Mês. 
B) Sol. 
C) Ano. 
D) Dia. 
E) Rotina. 
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QUESTÃO 06 – Assinale a alternativa em que a separação silábica está INCORRETA. 
 

A) Tem-po. 
B) Da-ta. 
C) Te-rra. 
D) Ci-vil. 

E) So-lar. 
 

 
QUESTÃO 07 – O plural da palavra “mês” é: 
 

A) Meses. 
B) Mêses. 

C) Mesis. 
D) Mêss. 
E) Messis. 
 

 
QUESTÃO 08 – Assinale a alternativa em que a palavra do texto contém dígrafo. 
 

A) Solar. 
B) Órbita. 
C) Data. 
D) Adiciona. 
E) Bissexto. 
 

 
QUESTÃO 09 – Assinale a alternativa em que as palavras do texto estão em ordem alfabética. 
 

A) Data – civil – ano. 
B) Civil – ano – data. 
C) Ano – civil – data. 
D) Civil – data – ano. 

E) Data – ano – civil. 
 

 
QUESTÃO 10 – A palavra “rotina” é: 
 

A) Monossílaba. 
B) Dissílaba. 
C) Trissílaba. 
D) Polissílaba. 
E) Nenhuma das anteriores. 
 

 
QUESTÃO 11 – A palavra “fevereiro” contém: 
 

A) 5 consoantes – 4 vogais. 
B) 4 consoantes – 5 vogais. 
C) 6 consoantes – 3 vogais. 
D) 3 consoantes – 6 vogais. 
E) 7 consoantes – 2 vogais. 
 

 

QUESTÃO 12 – Assinale a alternativa em que a palavra, assim como a palavra “órbita”, também deve 
ser acentuada. 
 

A) Arvore. 
B) Planeta. 
C) Agosto. 
D) Papel. 

E) Semana. 
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QUESTÃO 13 – A palavra “exata” é escrita com “X”. Assinale a alternativa em que a palavra também 
seja corretamente escrita com “X”. 
 
A) Xaveiro. 
B) Lanxe. 
C) Xuva. 

D) Exame. 
E) Bolaxa. 
 

 
QUESTÃO 14 – Considerando o trecho “o tempo que a Terra leva para”, assinale a alternativa que 
apresenta corretamente o verbo da frase. 
 
A) O. 
B) Tempo. 
C) Que. 
D) Terra. 
E) Leva. 
 

 
QUESTÃO 15 – Na frase abaixo, qual sinal de pontuação substitui corretamente a figura? 
 

“Os quatro primeiros meses do ano são: janeiro, fevereiro   março e abril”. 
 
A) Vírgula. 
B) Ponto-final. 
C) Travessão. 
D) Ponto de exclamação. 
E) Ponto de interrogação. 
 

LEGISLAÇÃO 
 
QUESTÃO 16 – A Lei Orgânica Municipal estabelece a organização e o funcionamento dos poderes 

municipais. Sobre a organização do município de Água Santa/RS, assinale a alternativa correta. 
 
A) O Prefeito faz parte do Poder Judiciário do munícipio. 
B) O Prefeito de Água Santa é o morador mais velho do município. 
C) Os Vereadores são escolhidos entre as pessoas que têm mais conhecimento sobre o munícipio de 

Água Santa.   

D) A escolha do Prefeito e do Vice-Prefeito é realizada através de eleição direta. 
E) Água Santa não tem Prefeito, sendo o Presidente da República o responsável por todas as decisões 

sobre o município.  
 

 
QUESTÃO 17 – Nos termos do Regime Jurídico Municipal, qual é a idade mínima para ser servidor 
público do município de Água Santa? 
 
A) 14 anos. 
B) 18 anos. 
C) 21 anos.  
D) 25 anos. 
E) 30 anos.  
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QUESTÃO 18 – Antônio, servidor público do município de Água Santa, terá que realizar um trabalho 
no município de Blumenau/SC por determinação do Prefeito. O servidor terá que ficar em Blumenau 
por uma semana. Nos termos do Regime Jurídico, em razão dessa atividade, será direito de Antônio 
receber: 
  
A) FGTS. 

B) Auxílio doença. 
C) Auxílio vestimenta.  
D) Mesada. 
E) Diária.  
 

 
QUESTÃO 19 – A empresa ABC deixou de contratar João, administrador de empresa de reconhecida 
competência, pelo fato de ele ser negro. De acordo com o Estatuto Nacional da Igualdade Racial, lei 
que garante à população negra a efetivação de igualdade e oportunidade, a conduta da empresa ABC 
é considerada: 
 
A) Discriminação racial. 
B) Ação afirmativa. 

C) Política pública. 
D) Inclusão política. 
E) Afetação. 
 

 
QUESTÃO 20 – Nos termos da Lei Orgânica do Município de Água Santa, assinale a alternativa que 
indica o tempo de exercício no emprego público para que o servidor público adquira estabilidade. 
 
A) 1 ano. 
B) 3 anos. 
C) 5 anos. 
D) 10 anos. 
E) 15 anos. 
 

 
QUESTÃO 21 – Sebastião e Antônio são filhos de Maria e José. Maria é dona de casa, e José é servidor 
do município de Água Santa. Na última sexta-feira, o senhor José faleceu em decorrência de um infarto 
fulminante. De acordo com a Constituição Federal de 1988, em razão do falecimento de José, é 
garantido à Maria e aos seus filhos o direito:  
 

A) De asilo. 
B) Da usucapião. 
C) Da desapropriação. 
D) De ação. 
E) De herança. 
 

 

QUESTÃO 22 – Cristiano é brasileiro, tem 26 anos, é morador da cidade de Água Santa e tem o 
sonho de se tornar servidor efetivo da prefeitura do munícipio como motorista. Para que o 
recrutamento ocorra, é necessário que Cristiano:  
 
A) Negocie com a empresa do município. 
B) Obtenha autorização judicial. 
C) Seja aprovado em concurso público. 
D) Faça uma entrevista com o governador do estado. 
E) Vença uma eleição. 
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QUESTÃO 23 – Geovani e Marta são casados e são pais de Matheus, atualmente com 6 anos de 
idade. Sobre o direito à educação do menor Matheus, nos termos da Constituição Federal de 1988, 
assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) O ensino público deverá ser pago pelos pais de Matheus. 
B) A Constituição garante a gratuidade do ensino público em estabelecimentos oficiais.  

C) Matheus tem a garantia do direito à educação ao longo da vida. 
D) Na educação, há a garantia de padrão de qualidade.  
E) Na educação, há igualdade de condições para acesso e permanência. 
 

 

QUESTÃO 24 – A Lei Maria da Penha, Lei nº 11.340/2006, foi criada para combater a violência 

doméstica e familiar contra a mulher. Jurema, advogada, casada com Carlos, relatou para a delegada 

que seu marido bate nela todos os dias com tapas e socos. Nos termos da Lei Maria da Penha, essa é 
uma violência: 
 

A) Moral. 
B) Psicológica. 
C) Física. 
D) Patrimonial. 

E) Sexual. 
 

 

QUESTÃO 25 – De acordo com a Constituição Federal de 1988, são direitos dos trabalhadores 
assegurados no Art. 7º, EXCETO: 
 

A) Décimo terceiro salário.  

B) Férias. 
C) Aviso prévio. 
D) Discriminação em razão do sexo.  
E) Repouso semanal remunerado. 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

QUESTÃO 26 – Qual é o principal ponto turístico do município de Água Santa/RS? 
 

A) Cascata do Chuvisqueiro. 
B) Cascata da Pirapora. 
C) Cascata das Andorinhas. 
D) Gruta de Nossa Senhora de Lourdes. 

E) Gruta de Santa Catarina. 
 

 

QUESTÃO 27 – Qual município faz divisa com Água Santa? 
 

A) Alegrete. 
B) Vila Lângaro. 
C) Caxias do Sul. 
D) Canoas. 
E) Novo Hamburgo. 
 

 

QUESTÃO 28 – Qual é o nome da série que mostra as interações dos moradores de uma vila, cujo 
personagem principal é um menino órfão que está sempre fazendo “trapalhadas” com alguns 

moradores da vila como o Seu Madruga, a Dona Florinda, a Dona Clotilde e até com o dono da vila, o 
Senhor Barriga? 
 

A) Chaves. 
B) La Casa de Papel. 
C) Friends. 
D) Chapolin Colorado. 
E) Todo Mundo Odeia o Cris. 
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QUESTÃO 29 – Qual é o nome da guerra que marcou a história do Rio Grande do Sul e durou dez 
anos? 
 
A) Revolta do Gado. 
B) Revolta de Água Santa. 
C) Revolução Industrial. 

D) Revolução Farroupilha. 
E) Revolução do Chimarrão. 
 

 
QUESTÃO 30 – Complete o ditado popular: “águas passadas não movem... 
 
A) ...moinhos”. 
B) ...montanhas”. 
C) ...os mares”. 
D) ...os rios”. 
E) ...as pedras”. 
 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

QUESTÃO 31 – Qual dos números abaixo NÃO é divisor de 80? 
 

A) 2. 
B) 5. 
C) 7. 
D) 8. 

E) 10. 
 

 

QUESTÃO 32 – O número romano X representa qual número? 
 

A) 1. 
B) 5. 
C) 10. 

D) 20. 
E) 100. 
 

 

QUESTÃO 33 – Qual das frações abaixo equivale a um número maior do que 0,8? 
 

A) 1/3. 
B) 4/5. 
C) 1/2. 
D) 7/8. 
E) 3/4. 
 

 

QUESTÃO 34 – Ana foi tomar café em uma padaria. Ela tomou um cappuccino de R$ 8,75, comeu 

um pão de queijo no valor de R$ 3,50 e uma fatia de torta que custou R$ 5,29. Quanto Ana gastou 
na padaria ao total? 
 
A) R$ 8,79. 
B) R$ 12,25. 
C) R$ 14,04. 
D) R$ 14,39. 
E) R$ 17,54. 
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QUESTÃO 35 – De acordo com o mapa abaixo, na melhor rota, a distância entre Porto Alegre e Água 
Santa é de 290 km e o tempo para realizar esse percurso é de 04 horas e 20 minutos, em média.  
 

 
 

Sendo assim, em quantos minutos esse trajeto é feito? 
 

A) 240. 
B) 260. 
C) 273.  
D) 420.  
E) 433.  
 

 

QUESTÃO 36 – Assinale a alternativa que NÃO é uma proposição.  
 
A) As nuvens são brancas. 
B) Se chover então vai diminuir a temperatura. 
C) A chuva não é gelada. 
D) Será que vai chover amanhã? 
E) O sol é amarelo. 
 

 

QUESTÃO 37 – Qual é a forma correta de ler o número decimal 4,015? 
 

A) Quatro vírgula quinze. 

B) Quatro inteiros, um décimo e cinco centésimos. 
C) Quatro inteiros e quinze milésimos. 
D) Quatro vírgula zero, um e cinco. 
E) Quatro inteiros e quinze centésimos. 
 

 

QUESTÃO 38 – Uma família foi fazer uma viagem de carro com uma distância total de 600 km. 
Sabendo que era necessário parar a cada 70 km para trocar a fralda do filho menor, quantas paradas 
essa família precisou realizar até o final da viagem?  
 

A) 4. 
B) 5. 
C) 6.  
D) 7. 

E) 8.  
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QUESTÃO 39 – O máximo divisor comum entre os números 12, 20 e 24 é: 
 
A) 4. 
B) 5. 
C) 6. 

D) 8. 
E) 10. 
 

 
QUESTÃO 40 – Multiplicando a fração 5/6 pela fração 3/4, o resultado simplificado será: 
 
A) 5/4. 
B) 5/8. 
C) 10/9. 
D) 3/5. 
E) 3/2. 
 


